

YUBEI TIMES

2022年3月 4 星期五 壬寅年二月初二 今日4版 总第2830期 67807007

cq_ybb@126.com





交通强区

本报讯(记者 柯雨)3月2日,交通强区建设 领导小组第一次会议暨2022年全区交通工作推 进会议召开。区委副书记、区长、交通强区建设领 导小组组长廖红军出席会议并讲话。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输工作的 重要论述和对重庆提出的系列重要指示要求,以 更大力度推进交通强区建设,全力推动交通事业 大提速、大发展,为建设"四个大区"、打造"标杆城 区"提供坚实支撑,以优异成绩迎接党的二十大和 市第六次党代会胜利召开。

区人大常委会副主任郭里,副区长、交通强区 建设领导小组副组长徐志强、李义奎,区政协副主 席刘明涛出席会议。

会议听取我区交通强区建设工作推进情况汇 报,安排部署我区今年交通建设重点工作。相关 部门、镇街负责人围绕职能职责先后发言。

廖红军对2021年全区交通事业发展取得的 成绩给予充分肯定。他指出,要深入领会把握 交通是经济社会发展"先行官"的战略定位,切 实提高政治站位,始终保持奋进姿态、务实作 风,科学把握发展所需,牢固树立群众满意标 准, 撸起袖子加油干、瞄准目标往前赶, 构建"外 联、内畅、互通"的立体交通网络,实现渝北交通 大提速、大发展。

廖红军强调,一要准确把握时代脉搏和发 展大势,增强推动交通强区建设的历史使命和 责任担当,紧紧围绕加快建设"四个大区"、打造 "标杆城区"目标定位,准确把握交通发展的时 代要求、我区交通建设的短板弱项、交通强区的 历史机遇,坚定不移推动党中央、国务院决策部 署和市委、市政府工作要求落地落实。二要围 绕中心、服务大局,在支撑发展上找准交通建设 着力点,坚持以全局的眼光、战略的思维,将交 通工作与全市大局和全区中心工作有机结合, 积极对接产业发展需要,准确把握交通投资对 稳增长的作用,大力发展交通运输业,努力在全 局中找准定位、展现作为。三要注重实效,强化 保障,齐心协力推进交通强区建设,以更大力度 抓好统筹协调、安全监管、疫情防控、自身建设, 确保交通强区建设各项工作系统布局、环环相 扣、压茬推进,不断满足人民群众多层次、多样 化、个性化的出行需求。

会议还审议了《渝北区交通强区建设领导小 组工作规则(送审稿)》《渝北区交通强区建设领导 小组办公室工作细则(送审稿)》。

交通强区建设领导小组成员单位主要负责人

渝北区人力资源和社会保障事业发展"十四五"规划发布 到 2025 年城镇新增就业 25 万人 本养老保险参保率稳定在96%以上

本报讯(记者 杨青)就业、收入、社会保 障……这些与老百姓息息相关的事情,"十四 五"期间渝北怎么做?近日,记者获悉,《重庆 市渝北区人力资源和社会保障事业发展"十四 五"规划》(以下简称《规划》)印发。《规划》提 到,到2025年,全区城镇新增就业25万人,全 区基本养老保险参保率稳定在96%以上。

《规划》展望了2035年全区人力资源社会保 障事业发展远景目标,明确了"十四五"时期的五 大发展目标,并提出了量化指标。到2025年,就 业总体形势更加稳定,实现全区城镇新增就业25 万人,城镇调查失业率控制在5.5%以内,城镇登 记失业率控制在5%以内;社会保障体系更加健 全,全区基本养老保险参保率稳定在96%以上;人 才集聚效应更加明显,全区专业技术人才总量将 达15万人,新增取得职业资格证书或职业技能等 级证书4万人(其中高技能人才1万人);和谐劳 动关系更加稳固,劳动人事争议仲裁案件结案率 将达95%以上,调解成功率将达60%以上,劳动保 障监察案件按期结案率保持100%;基本公共服务 更加优质,上下联动、内部一体、外部协同、过程可 控的基本公共服务体系基本形成,智慧服务能力

和服务质效不断提升,社保卡应用广泛普及,人力 社保基本公共服务更加均衡优质。

《规划》部署了"推动实现更加充分更高质量 就业、健全多层次社会保障体系、加强高水平人才 队伍建设、构建和谐劳动关系、提升基本公共服务 质量、推进区域协同发展"等"十四五"时期全区人 力资源社会保障事业发展重点任务。

《规划》还部署了就业创业"提质增效"行动计 划、社会保险"固本培元"行动计划、"智汇渝北"行 动计划、川渝人社"同心发展"行动计划等一系列具 有创新性、突破性的重要改革举措、重点行动计划。

黄宗林暗访督查安全生产工作时强调

本报讯(记者 蒋婧)3月2日,区人大常委会 党组书记、主任黄宗林带队前往龙塔街道,暗访督 查辖区安全生产、疫情防控及防网络诈骗等工作, 确保全国"两会"期间我区安全稳定形势持续向 好。区人大常委会办公室、区应急局相关负责人 和专家参加暗访督查。

当天,黄宗林一行采取"四不两直"的暗访 方式,先后来到龙塔街道长安华都小区、永辉超 市等地,对配电设施、消防通道、安全标识、逃 生出口等安全生产情况进行了详细督查,并与 相关负责人进行深入交流。每到一处,黄宗林

都与随行人员共同分析当前不安全因素及存在 的各类风险点,就暗访督查中发现的问题现场 提出整改意见。

在随后召开的座谈会上,黄宗林指出,安全稳 定工作重于泰山,事关广大人民群众的根本利益, 各相关部门要充分认识到做好安全稳定工作的重 要性和必要性,特别是在全国"两会"期间,要坚决

他要求,要切实增强责任感、紧迫感和危机 感,坚持问题导向,列出整改清单,认真研究整 患,确保整改时效;要进一步强化企业的主体责 任和部门、行业管理机构的监管责任,对发现的 问题要举一反三,全面开展自查自纠,深化"大 排查大整治大执法"专项行动成果,对隐患整治 情况及时开展"回头看",实行"常态化"管理, 做到"防患于未然"。同时,要以落实党管干部 为抓手推进全面从严治党,坚决守好底线,切实 落实责任,把基层治理的各项措施做细做实,为 渝北建设"四个大区"、打造"标杆城区"提供强 有力的安全保障。

简化交易流程 破除服务壁垒

渝北全面推行全流程电子招投标



本报讯(记者 韦围)近日,记者获 悉,在打造国际一流营商环境行动中, 区公共资源交易中心全面推行全流程 电子招投标,不断规范交易行为、简化 交易流程、优化交易环境,着力破除招

投标服务壁垒。 全流程电子招投标,是指依托"重

招投标系统",在 线完成招标、投 标、开标、评标、定 标等全部活动。

据了解,系统

上线后,投标人不 用制作纸质标书,只需要在规定的时间 节点登录系统,在线获取招标文件、制 作并递交投标文件,这些坐在家里都能

传统开标需要依靠人工手动操作。 遇到投标人多的情况,须逐个公布投标 信息,这个过程可能耗费数小时甚至更

完成。

标人可在线参与开标,同时远程解密投 标文件,在线询标以及查看投标结果, 投标信息在几分钟内就能全部上屏展 示,一目了然,大幅压缩了开标时间。

在评标环节,系统可以实现"百兆 清标",即支持万条以上清单项目快速 在线清标,还可以自动汇总评标结果、 生成评标报告,大幅减轻评标专家工作 量,提高评标效率。评标过程全程留 痕,可以有效规范专家评分行为,提高 评标公正性。

据悉,全流程电子招投标系统正式 上线运行以来,我区已完成了招投标项

目 46 个,金额 25.26 亿元。"下一步,区 交易中心将持续在平台建设上下功夫, 在阳光交易上做文章,在创新方式上谋 突破,在优质服务上求实效,全力做好 事项、流程、政策'三个梳理',着眼时 限、成本、服务、渠道'四个优化',促进 工程跟标、采购代理、场内管理、信息建 设、功能拓展'五个发力',切实增强服 务意识、提高服务水平、提升服务质量, 确保入场项目在交易中心不受阻、不延 误、招成标、招好标,着力打造'程序最 简、业务最精、服务最优、纪律最严、作 风最好'的公共资源交易平台。"区公共 资源交易中心相关负责人介绍。

区政协开展反映社情民意

本报讯(记者 欧云霄)3月 2日,区政协召开反映社情民意 信息工作培训会。

区政协副主席胡容主持会议,区 政协部分委员、区政协各专委会分管 负责人、区政协参加单位分管负责 人、区政协工作联络员参加会议。

培训会上,市政协办公厅社情 民意和信息处一级调研员廖逢春 就如何做好社情民意信息工作作 了专题授课。

胡容指出,反映社情民意信息 工作是人民政协一项重要的经常 性、基础性工作,是履行政协职能 的重要方式,是促进政协工作提 质增效的重要途径。要发挥政协 独特优势,积极反映社情民意信 息;要进一步发掘人才,建立一支 高质量的信息员队伍;要把反映 社情民意信息工作,与政协日常 的履职工作结合起来,着重将有 价值的提案、调研报告、大会发言 以及视察活动中的意见建议,及 时转化成社情民意信息,积极建 言献策,让渝北区社情民意信息 工作走在全市前列。



探访全国首个丘陵山地数字化无人果园—— 技术投入让农业更智慧

据新华网 立春后,进入晚熟 柑橘的采收季,在重庆市渝北区大 盛镇青龙村的2000亩果园坡地上, 沉甸甸的沃柑挂满枝头。这片喜获 丰收的柑橘林,位于全国首个丘陵 山地数字化无人果园内。

伴随着马达轰鸣声,一架大型 植保无人机从远处驶来,悬停在果 林之上,向一棵棵果树喷洒营养液。 山腰上的一处"小气候监测站"

内,布设了多个传感器设备,实时监 测果园内的气温、湿度、风速、降雨 量、光照强度等数据信息,让柑橘生 产和品种培育实现"气候信息早知 道,生产作业有准备"

在山坡下的办公楼里,工作人 员点击鼠标,果园的所有信息,从 种植规模到树种树龄、土壤环境到 长势分析,以及气温、湿度、风速等 外部环境数据,都在大屏幕上一览 无余…

青龙村驻村第一书记陈明放介 绍,通过"丘陵山地无人果园管理 平台",将果园内地块的三维模型 数据、环境数据、作物生理数据、地 块属性数据等进行全面汇聚融合, 可提前推测每株树体果实的产量, 并通过遥感特征光谱分析进行智 能分析和诊断,从而实现全过程精 准管护。



一架植保无人机正在渝北区大盛镇青龙村的果园内喷洒营养液

安全隐患怎么查?

仙桃街道编撰8000字手册 基层干部对照检查不漏项

据华龙网 安全生产重于泰 山,安全问题时时刻刻在我们身 边。如何全面排查辖区安全隐患,

防范于未然,是基层面临的难题。 近日,记者从渝北区仙桃街道 了解到,该街道慎终如始抓好常 态化安全防控,但在筑牢安全生 产铜墙铁壁的实践过程中却涉及 诸多专业领域,这让大多数非科 班出身的基层干部常常感觉心有 余而力不足。

"电路安全这么专业的检查,对 我们来说实在太难了!"这样的困惑 很多基层干部都有。怎样全面地排 查安全隐患,才能使安全检查不至 于流于表面呢?

仙桃街道党工委、办事处通过 事先收集、梳理各个科室安全隐患 排查中遇到的问题、辖区涉及的行 业情况等信息,再邀请相关安全专 家一同编印了8000多字的《渝北 区仙桃街道安全检查手册》(以下 简称《手册》),详细地介绍了安全 排查检查的方方面面,让辖区干部 们"一册在手,安全人人有",解决 了大家的烦恼。

据悉,《手册》包含了酒店、汽修 店、门市、文化娱乐场所、物业服务 企业、工贸企业、施工现场、装修现 场、食品安全、有限空间、特种设备 以及危险化学品12个行业领域,提 出了检查依据,分析了行业主要风 险特点,明确了安全检查范围和内 容,制定了安全检查表。

光是印制发放还不够,仙桃街 道还组织召开了2次安全工作能 力素质提升培训会,邀请专家对 《手册》进行了深入解读,详细地 讲解了安全隐患"查哪里、怎么 查、如何改",提升全体机关干部、 社区干部、网格员安全检查和隐 患处置能力。

如今,《手册》受到了仙桃街道 干部的一致好评,街道规建办的 工作人员小刘告诉记者:"现在出 去检查工地,已经能够明确给责 任单位指出检查依据,并对照'施 工现场安全检查表'一项项地检 查,既规范又深入,还能保证不漏 项,比以前走到哪里就看哪里,看 到了也不一定能指出隐患的情况

"通过《手册》的编印,提高了街 道干部的安全隐患排查能力,为辖 区的安全稳定打下了坚实的基础。" 仙桃街道党工委负责人说。

本报地址:渝北区空港大道468号 邮编:401120 报刊部:67817105 记者部:67817101 办公室:61800391 媒资运营部:61800388 总编辑/李劲松 值班编委/兰 卓 编辑/ 刘 美术编辑/熊国艳 宏